
 

1. Ordonaţi logic următoarele cuvinte începând de la cel scris cu caractere italice. 

 rareori niciodată întotdeauna adesea câteodată 

Răspunsul corect este: niciodată, rareori, câteodată, adesea, întotdeauna. Cuvintele 

prezentate reprezintă adverbe de timp, iar în dicţionarul explicativ al limbii române aceste cuvinte 

sunt definite astfel: 

niciodată – în niciun moment, în nicio împrejurare; 

rareori –  nu prea des, la intervale de timp mari; 

câteodată -  când şi când, din timp în timp, uneori; 

adesea – de multe ori, în repetate rânduri, des, deseori; 

întotdeauna – de fiecare dată, mereu, în tot timpul, în orice ocazie. 
 

2. Aveţi şiruri de cuvinte compuse fiecare din câte 5 cuvinte. În fiecare şir, două dintre 

cuvinte fac parte din aceeaşi categorie. Care sunt cele două cuvinte? 

 piele fier roată aur lână 

Cuvintele fier şi aur reprezintă răspunsul corect, deoarece ambele fac parte din 

categoria metalelor, iar celelalte trei cuvinte descriu fiecare căte o altă categorie. 
 

3. Găsiţi printre cele cinci variante de răspuns, cuvântul care are înţelesul cel mai apropiat 

de cuvântul scris cu majuscule: 

 VÂRSTNIC Vesel Bătrân Sărac Singur Bunic 

Răspunsul corect este cuvântul  Bătrân. În dicţionarul explicativ al limbii române, cele 

două cuvinte sunt sinonime şi sunt definite astfel: persoană înaintată în vârstă, trecută de perioada 

tinereţii/persoană care trăieşte de mulţi ani. 
 

  

 
 


